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Le Libre-échange permet une baisse des prix favorable aux consommateurs.

Il ne fait nul doute que le protectionnisme porte préjudice aux consommateurs des pays
pauvres : d'un céte, il augmente le prix des produits importés, d’un autre il permet aux
producteurs nationaux d’augmenter leurs prix. Le pouvoir d’achat des consommateurs
s’en trouve réduit. De plus, et cela peut paraitre moins évident, protéger les travailleurs et
les entreprises nationales par de plus fortes taxes a l'importation ne poussera ni le
chédmage a baisser, ni le revenu des entreprises nationales a augmenter. Certes, cela
limite les pertes d’emploi dans les secteurs en concurrence avec les produits importés.
Mais on peut s’attendre a une réponse des autres pays qui vont a leur tour augmenter
leurs taxes d'importation, ce qui menera a une hausse du chémage et une baisse des
revenus dans les secteurs d'importation, on en sacrifie d’autres dans les secteurs

d’exportation.

Source : Libre-échange et développement : des gains partagés ?, Nina Pavcnik, la vie
des Idées, 5/11/09.

QUESTIONNAIRE

1- Donner un titre au texte. (01 point)

2- Définir : libre-échange, protectionnisme, pouvoir d’achat, commerce international.
(02 points)

3- Rappeler le protectionnisme éducateur de List. (02 points)

4- Expliquer la phrase soulignée dans le texte. (02 points)

5- Quels sont les effets pervers de la croissance sur I'environnement ? (03 points)

6- Montrer les avantages puis les inconvénients du protectionnisme ? (08 points)

Présentation : (02 points)
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